
Slovensko učiteljstvo se drugič letos 
oddolžuie s spominom velikim možem 
slovenskega naroda, njega prvoborite
ljem in voditeljem, da se spominja njih 
velikih zasiti«; za našo nacijonalno misel 
in nje razvoi ob n.ih jubileju. Vsem nam 
d".bro poznani in visoko cenjeni Ivan 
Hribar sedaj kraljevi pokrajinski na
mestnik in minister, praznuje svoj 701etni 
roistni iubilei. 

A slovensko učiteljstvo pozna Ivana 
Hribarja izza dnine dobe. ko še ni zavze
mal sedanjega odličnega mesta: ono ga 
pozna izza dobe. ko je kot neustrašen 
bojevnik naše nacijonalne misli vršil in 
vodil brezobziren boj za osvoboditev slo
venskega naroda izpod jarma cesarskih 
namestnikov, ki so neusmiljeno gospodo
vali in zatirali naš narod. In danes trium
fira on kot osvoboditelj slovenskega na

da v dvoranah, kjer so nedavno tega še 
vladaioči zatiralci slovenskega naroda 
kovali najtemnejše naklepe proti našemu 
narodu in njemu samemu. 

Ivan Hribar je ena najniarkaiitnejših, 
močnih in velikopoteznih političnih indi
vidualnosti pretekle dobe za slovenski 
narod, ki ie zasekal vodilne brazde poli
tiki slovenskega naroda doma. in ki ie 
dvigal Politični in nacionalni ugled slo
venskega naroda s svojo osebnostjo tudi 
na zunaj, široko v slovanskem svetu. 

k
Naši nacionalni prijatelji so ga spo

štovali in čislali — naši nacionalni so
vražniki so se ga bali! 

Dasi Hribar ni našel vedno med vo
dilnimi krogi slovenskega naroda one za
slornbe. opore in požrtvovalnosti, kakor 
bi jo po svojih delili moral imeti, je ven

Idar stal kot skala neomajan v svoii radi
kalni nacijonalni politiki in ni klonil duha 
ured nasiljem grmanskega vala. ki ie ho
tel preplavit1 slovenski narod, da si osvo
ji Adrijo. 

Obširna so poglavja o Hribarjevih 
Političnih zaslugah na raznih poljih: Do
disi kot Vseslovana. ki je politično pope
ljal slovenski narod v svet Slovanstva; 

iisi kot ljubljanskega župana; bodisi v 
težkih septemberskih dneh 1. 1908.: bodisi 
v težkem vojnem času za naš narod, še 
težjem času zanj kot internirana!, kot 
"lttčeniku svojega naroda in kot žrtvi 
Svojega odločnega narodnega iradikaliz
ma. ki ga ni zatajil niti v zanj najopasnej
si'i trenotkih. V vseli dobah stoji pred 
li;uni kot vzor moža. kot kremenit in je
klen noliiičm značaj! 

Mirna so bila naša srca in nacijonal
"■'' zavest in ponos se je dvigal v nas ka

f ^;ir je imel Hribar krmilo našega naroda 
v rokah! 

Nevenljive so Hribarjeve zasluge za 
'w"ttirno in gospodarsko povzdigo slo
vanskega naroda. 

Za slovetisko učiteljstvo ie imel Hri
a r vedno odprte roke. odprto srce; nje

?°vo zanimanje za prilike našega stanu 
,e bilo vedno intenzivno in odkrito; nje
5('v° zanimanje za razvoi slovenskega 
šolstva je bilo dovzetno za vsak napre

l^°2 načrt in polno lastnih inicijativ. 
Z vsemi silami je podpiral kot držav

>' Doslanec v dunajskem parlamentu na

t
e akcije, da bi se potom države izboljšal 

j danji mizerni naš položaj; vsaka oseb

i n
4 . a l i skupna zadeva ie našla v Hribarju 

v
aklonjenega prijatelja. On ni podcenje
ni še tako za splošnost malenkostne 

eo i 'e zadeve in je rad pomagal vsako

Jubilantu Ivanu Hribarju. inuir. N' deželnem zboru kranjskem ie bil 
njegov glas in vse njegovo prizadevanje 
na naši strani. Kot predsednik mestnega 
šolskega sveta se ie z njemu lastno na
tančnostjo podrobno zanimal za vsa šol
ska vprašanja. 

Zanimal se ie tudi za našo organiza
cijo in ie bil večkrat tudi sam v naši sre
di na zborovanjih. 

Slovensko šolstvo se je pod njego
vim žuoanovanjtm v Ljubljani uspešno 

.razvijal; in imamo zaznamovati napre
dek v III. in IV. mestni deški ljudski šoli. 
v dekliški šoli in šoli na Barju in v mo
dernih stavbah, ki so iih dobile nekatere 
teh šol. Še danes čakajo odrešenja načrti 
z;i še dve šolski stavbi, t. i. eno deško in 
eno dekliško šolo. ter meščansko šolo. ki 
so bili izdelani v zadnjem letu njegove 
županske dobe. Velike zasluge ima Ivan 
Hribar za državno obrtno šolo in tudi 
moderna stavba te šole ie velika njegova 
zasluga. Nevenljive so tudi njegove za
sluge za dekliški licei in za internat Mla
diko, ki sta dobila pod njegovim žtupano
vaniem in predsedstvom v kuratoriju de
kliškega liceia ponosno moderno stavbo. 
Enako velike so njegove zasluge za di
jaško podporno društvo »Radogoi«. Stal 
ie v prvi vrsti naših bojevnikov za slo
vensko univerzo. 

S prevratom je nastopil tudi za Iva
na Hribarja čas zadoščenja in žetve nje
govega velikega dela in truda: doba ures
ničen ia njegovih Velikih idealov in smo
trov. 

Poslan je bil od kraljeve vlade kot 
veleposlanik v Prago in ic s tem dobil pr
vo zadoščenje za velike žrtve od svoie 
domovine: sedaj ie bil pa pozvan zopet 
v domovino, da s svojo železno voljo ure
di razmere svoie ožje. domovine kot kra
ljevi pokrajinski namestnik. 

In zopet se spominjamo viharnih ča
sov, ko so bila naša srca mirna in polna 
zaupanja, kadar ie Hribar irriel krmilo na
šega naroda v rokah, ki ie enaka današ
nji dobi notranjih državnih viharjev, ko 
ie Ivah Hribar poprijel s svojo odločno 
nt velikopotezno roko državno krmilo 
svoie ožje domovine v ritke. In v naša 
srca ie prišel zopet mir polnega zaupanja! 

V tem trenotku se tudi slovensko uči
teljstvo spominja 70 letnega jubileja Iva
na Hribarja in mu kliče: Dobrotno nebo 
nam ohrani našega jubilarja Ivana Hri
barja še mnogo let našemu narodu in 
mladi naši držjtvi! . 

Iv. D. 


